
第２３７３回例会報告議事録
日時　２７年２月１０日（火曜日）
場所　レストラン「ポアロ」
時間　１２：１５点鐘

国家斉唱
ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト： なし

　本日は上村会長が欠席されていますので、私が代理をさせていただきます。
　先週はＩＭ、お疲れ様でした。私は月曜に熱を出しまして休ませていただきまし
た。すみませんでした。
　今日は例会場が変わり、事務局の方からたくさん荷物を移動していただき、あり
がとうございました。
　本日はお誕生会と米山功労者表彰と卓話があります。宜しくお願い致します。

米田副会長（代理）会長挨拶

２０名出席（全員で２５名）　出席率８０.０％
依田委員長出席報告

鈴木会員より
　米山に何を功労したのかわかりませんが、昨日、バトヤからメー
ルが来ましたのでご紹介します。
「こんにちは。皆さん元気ですか。こちらは皆元気です。この間、木
村さんの奥さんからメールが来ました。新年の時、私が妊娠してい
ると聞いてびっくりしましたと暖かい言葉がたくさんあるメールが来
ました。嬉しかった。我孫子ロータリーの皆さんに伝えてくれてあり
がとうございます。」

　我孫子ロータリーの皆さんにくれぐれもよろしくとの事です。赤ち
ゃんは順調に大きくなっているそうです。

鈴木会員に米山功労者表彰を贈呈

　明日の宝塚の観劇ですが、参加者の方にはバスのお迎え表がファックスで届
いている事と思いますので、よろしくお願い致します。オブザーバーとして故井手
口県会議員のお嬢様の井手口礼子さんがいらっしゃいます。
　井上会員、お誕生日おめでとうございます。志賀会員は出席された時にお祝い
致します。

井上会員より
　ありがとうございました。あんまり古くて何歳か忘れてしまいました。２、３日前に
幼稚園でお誕生会があって、２月生まれの子が何歳になりましたと自己紹介をす
るのですが、私の番になって「いくつだっけ？」、母ちゃんがあわてて「８７だよ」本
当に数えきれません。
　ガキの頃はちょうど今頃は朝、親父にたたき起され、寝ぼけ眼で自転車の後ろ

に乗っけられて、警察の柔道場に連れられて、柔道着に着替えさせられて、たたみの上にぶん投げ
られて目を覚ました思い出があります。戦時中ですので柔道、剣道、毎晩かわりばんこに通っていま
した。ガキの頃は楽しかったです。ありがとうございます。

荒井委員長親睦委員会報告



　日本国憲法が今、話題になっています。今、阿部内閣は憲法改正をしようと言っ
ています。前々から日本国憲法はアメリカの押しつけだから全面的に改定しなけ
れば駄目だという人がいる一方で、こんな平和憲法は大変大事なものだから死守
するべきだという人もいます。ちょうど戦後７０年になります。憲法は敗戦になって
から２年後くらいに制定されました。それまでは明治憲法でした。
　過去１０年の間に憲法をお読みになった方はいらっしゃいますか。話題になって

いますが、意外に憲法に何が書かれているか把握していません。まずは皆さんで一回読んでみま
せんかという意味でお配りしました。読んでみないと話しになりません。
　日本国憲法の底流に流れている基本原則が３つあります。主権在民、平和主義、基本的人権
です。
　目次を見ると、何が書かれているかわかります。
　まず第１章は天皇。明治憲法では天皇は神様でしたが、新憲法では天皇は象徴になってい
ます。
　第２章は戦争の放棄、第３章は国民の権利及び義務。ここには基本的人権、自由と権利等が記
載されています。
　第４章は国会、第５章は内閣、第６章は司法。ここで三権（立法、行政、司法）について記載され
ています。
　第７章は財政、第８章は地方自治。
　第９章は改正。国会議員の３分の２が賛成しないと憲法は改正できないと書かれています。憲法
以外の法律というのは国民を規制するものです。憲法だけは性格が違います。憲法は権力や政治
家を縛っています。とんでもない法律を作った場合、国民は憲法違反だと主張できます。独裁国家
では、よく大統領の任期４年のところを倍の８年に憲法改正したりしています。今、阿部さんは、あま
りにもハードルが高いので過半数でどうだ、ということで、憲法を改正しようとする動きがあるよう
です。
　第１０章は最高法規、第１１章は補則。これが概要です。条文はたったの１０３条しかありません。
憲法はエッセンスだけが書かれています。
　前文を読んでみましょう。人によっては、この文は押し付けられた屈辱的なものだと言いますが、
それほど屈辱的なものだとは思いません。ただ、骨組みはマッカーサーが作ったという事は間違い
ないようです。
「日本国民は、正当に選挙された国会における代表者を通じて行動し、われらとわれらの子孫のた
めに、諸国民との協和による成果と、わが国全土にわたって自由のもたらす恵沢を確保し、政府の
行為によって再び戦争の惨禍が起ることのないやうにすることを決意し、ここに主権が国民に存す
ることを宣言し、この憲法を確定する。」
　ここで天皇の象徴と主権在民が宣言されています。

「そもそも国政は、国民の厳粛な信託によるものであって、その権威は国民に由来し、その権力は
国民の代表者がこれを行使し、その福利は国民がこれを享受する。これは人類普遍の原理であ
り、この憲法は、かかる原理に基づくものである。われらは、これに反する一切の憲法、法令及び詔
勅を排除する。
　日本国民は、恒久の平和を念願し、人間相互の関係を支配する崇高な理想を深く自覚するので
あって、平和を愛する諸国民の公正と信義に信頼して、われらの安全と生存を保持しようと決意し
た。われらは、平和を維持し、専制と隷従、圧迫と偏狭を地上から永遠に除去しようと努めている
国際社会において、名誉ある地位を占めたいと思ふ。われらは、全世界の国民が、ひとしく恐怖と
欠乏から免れ、平和のうちに生存する権利を有することを確認する。
　われらは、いづれの国家も、自国のことのみに専念して他国を無視してはならないのであって、
政治道徳の法則は、普遍的なものであり、この法則に従ふことは、自国の主権を維持し、他国と対
等関係に立たうとする各国の責務であると信ずる。　　　　　　　　　　　（次ページへ続く）

瀧日会員卓話

　明日、３時半から観劇をしていただきます。宙組の「白夜の誓い」という劇とショ
ーを見ていただき、６時半頃終る予定です。その後、新丸ビル６階のソルト バイ ル
ークマンガンというレストランで夕食をいただいて、９時半頃食べ終わって、お送り
する予定です。よろしくお願い致します。

村越会員宝塚観劇について



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

　常磐線（ＪＲ東日本）と野田線（東武鉄道）が交差する柏駅周辺は毎日多くの人々で賑わう有数の商業
都市です。
　柏駅東口には、日本で初めて建設されたペデストリアンデッキ（通称「ダブルデッキ」）が拡がり、ビッ
クカメラの入っているスカイプラザ、そごう、ファミリかしわ・丸井へとつながっています。

今週の表紙「柏駅東口」柏市柏１丁目

日　　　付 金　　　額
12月2日 １５,１００円　　
12月9日 4,０００円　　
12月16日 2,０００円　　
1月6日 ５,７３８円　　

累　　　計 2６,８３８円　　

希望の風 基金（1 コイン）2 月末まで

お名前 メッセージ 金　額
井上会員 誕生日有難うございました。 ３,０００円　
小池会員 例会場移動を記念して。 １,０００円　
鈴木会員 米山功労者を頂戴しました。 １,０００円　
瀧日会員 新しい例会場を祝って。 １,０００円　
村越会員 食事がおいしかったです。 １,０００円　

当 日 計 ７,０００円　
今期累計 ２０６,０００円　

ニコニコＢＯＸ

日本国民は、国家の名誉にかけ、全力をあげてこの崇高な理想と目的を達成することを誓ふ。」
　良い文章です。この前文が憲法の性格を表していると思います。これを読んだ限りにおいては反
発を感じる事は私はありません。
　今、盛んに話題になっている第９条を読みます。第２章　戦争の放棄にはたった１条、第９条しか
ありません。
１.日本国民は、正義と秩序を基調とする国際平和を誠実に希求し、国権の発動たる戦争と、武力
による威嚇又は武力の行使は、国際紛争を解決する手段としては、永久にこれを放棄する。
２.前項の目的を達するため、陸海空軍その他の戦力は、これを保持しない。国の交戦権は、これを
認めない。
　これはすごい否定です。今、憲法解釈という言葉で色々な取り決めが出来つつあります。個別的
自衛権はいいけれど集団的自衛権はだめだと言っていたのが、解釈によっては集団的自衛権は持
てるんだということになっていて、今、まさにトピックスの情報です。「前項の目的を達するため、陸
海空軍その他の戦力は、これを保持しない」と言い切っており、そこで議論がずっとありました。自
分を守る為の武力は持っても良い、それは軍隊とは言えない、そこで自衛隊という言葉が使われて
います。
　時間となりましたので、また機会がありましたら改めましてお話しをしたいと思います。

・今日は上村会長がお休みのため、理事会は行ないません。
服部幹事幹事報告


